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101. (C) ax2 + bx + c = 0 .....(i)

mijksDr f}?kkr lehdj.k esa]

x + y = 
b

a


 = 24, (b = – 24a) .....(ii)

xy = 
c

a
 = 143, (c = 143a) .....(iii)

(ii) vkSj (iii) dk eku (i) esa j[kus ij

ax2 – 24ax + 143a = 0

a(x2 – 24x + 143) = 0

2x 24x 143 0  

102. (C) va'k] 
a c e

, ,
b d f

 dk HCF = 
a,c,e HCF

b,d, f LCM

dk
dk

rks] 9, 6, 12 dk HCF = 3

17, 13, 23 dk LCM = 17 × 23 × 13 = 5083

vr% e-l-i- = 
3

5083

103. (A) ekuk og la[;k gS = x

 x × 
35

100
 = 245

x 700

x dk vk/k = 350

350 × 
42

100
 = 147

104. (B) ekuk ykxr ewY; = ` 100

cktkj ewY; = ` 160

foØ; ewY; = 160 × 
60

100
 = ` 96

gkfu = 100 – 96 = ` 4

ykxr = 
1600

4
× 100 = ` 40000

105. (C) 2 + 3 + 5 + 7 + 11 + 13 + 17 + 19 + 23 +

29 + 31 + 37 + 41 + 43 + 47

= 
328

15
 = 21.87

106. (A) ekuk yM+dk dke djrk gS = 2x fnu esa

24

8

x

2x

x

3x

24

12

24x

vkneh 

 

 

 

=

=

=

=

rhuksa

vkSjr

yM+dk

x + 24 + 12 = (rhuksa dk ,d fnu dk dke) = 3x

x + 36 = 3x

x 18

yM+dk dke iqjk djrk gS 2x = 2 × 18 = 36 fnuksa
esaA

107. (A) A = 15

B = 20

C = 6

4

3

10
60

le; = 
60

3
 = 20 feuV

108. (C) ekuk rhuksa dk fgLlk gS
[12x, 4x , x]

12x + 4x + x = 17000

x = 1000

4x = 4000

12x = 12000

109. (D) muds ykHk dk vuqikr
(3000 × 4 : 4000 × 6 : 1000 × 8)

3 : 6 : 2

C dk fgLlk = 
27500

11
× 2 = 2500 × 2

= ` 5000

110. (B) 'kq:vkr esa nq/ vkSj ikuh dh ek=kk
nq/ = 90 l

 ikuh = 60 l

ckn esa nq/ vkSj ikuh dh ek=kk
nq/ = 45 l

 ikuh = 105 l

ekuk 5x yhVj feJ.k dks fudkyk x;k i.e. 2x ikuh
,oa 3x nw/ fudkykA

90 l – 3x = 45

x 15

dqy feJ.k fudkyk = 15 × 5 = 75 l
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111. (B) A dks feyus okyk C;kt

= 20000

4
5

1
100

 
  

– 20000 = ̀  4310.125

A tks C;kt nsxk

= 20000
20

1
100

 
   – 20000 = ` 4000

A dks gksus okyk ykHk = ` 310.125

112. (B) jsyxkM+h dh xfr = 72 × 
5

18
 = 20 m/s

le; = 
700 400

20


 = 55 lsd.M

113. (D) izfr'kr vf/d = 

2 2

2

2 1
r h r h

3 3
1

r h
3

  


× 100

= 100%
114. (D) P : q : r : s

36 : 27 : 6 : 11

115. (C)  dqy vkcknh = x + 6x = 7x [7 dk xq.kuiQy]

dsoy 7791 dh 7 dk xq.kuiQy gSA
116. (A) dqy nwjh = 60 + 40 + 30 = 130 fdeh

dqy le; = 
60 40 30

20 10 15
   = 9 ?ka-

xfr = 
130

9
 = 14.44 fdeh@?ka-

117. (B) fupyh vkSj xfr = 
36

2
 = 18 fdeh@?ka-

p<+ko dh vksj xfr = 
44

4
 = 11 fdeh@?ka-

unh ds cgko dh xfr = 
18 11

2


 = 3.5 fdeh@?ka-

118. (C) 20% ykHk ds fy, dqy foØ; ewY;

= 3000 × 
120

100
 = ` 3600

vxj 'ks"k lrjksa dks ` x esa csps

110
1500

100

 
    + 750 + x = 3600

x = ` 1200
119. (D) 160 + 16 + 1.6 + 0.16 = 177.76

120. (A) xksys dk dqy lrg dk {ks=kiQy = 4r2

2 v/Zxksys dk dqy lrg {ks=kiQy = 3r2 + 3r2

= 6 r2

% of̀¼ = 

2 2

2

6 r 4 r

4 r

  


× 100 = 50%

121. (B) A  12

B 



 15

5

4 60

[5 + 4]  9 dke] 2 fnuksa esa
9 × 6 = 54 dke 2 × 6 = 12  fnuksa esa
54 + 5 = 59 dke 13 fnuksa esa

60 dke 
1

13
4
 fnuksa esaA

122. (D) vxj mudk fgLlk]
5 + 7 + 8 = ` 20 c<+ tk, rks

dqy jkf'k = 1780 + 20 = 1800

izR;sd dk fgLlk

= 
3

12
× 1800, 

4

12
× 1800, 

5

12
× 1800

= 450, 600, 750

muds fgLls = 445, 593, 742

123. (C) Milk : Water

4 : 7
8 = (32 : 56) 

1

3 : 5
11 = (33 : 55) 

2

32 : 56

66 :110

98 :166

49 : 83



124. (A) 320

100
380

480

60

 5 : 3

4% ij fn, x, iSls = 
5

8
× 8000 = ` 5000

125. (D) lk/kj.k C;kt = 
300

3
 = 100 izfr o"kZ

pØo`f¼ C;kt = 100 + 100 + 10 = ` 210

nj = x, 100 × 
x

100
 = 10, x = 10%

dqy jkf'k (y), y × 
10

100
 = 100, y = ` 1000

126. (D) 18% = 72

100% = 400   dqy la[;k

ikl gksus ds fy, pkfg, = 400 × 
30

100
 + 22

= 142

400 × 
x

100
= 142

x = 35.5%
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127. (A) ekuk  dqy ia[ksa foØ; ewY;

igys  100 100

ckn esa  75 140

dqy iSlksa esa of̀¼ = 
10500 10000

10000


× 100

= 5% c<+ksrjh

128. (B) 960

100
820

720

140

5 : 7

129. (C) ekuk foØ; ewY; = ` 100

gkfu = ` 20

Ø; ewY; = ` 120

gkfu % = 
20

120
× 100 = 16

2

3
%

130. (A) ekuk dqy dye = x

dqy Ø; ewY; = y

y – 7x = 90

7.25x – y = 60

25x = 150

x = 600

131. (D) dqy le; =
120

35 15
= 6 ?kaVs

[,d&nwljs rd igq¡pus esa]

dqy nwjh = (35 + 15)× 6 = 300 fdeh-

132. (A) ekuk xfr x fdeh-@?ka-

nwjh = 
 x x 6 20

6 60


  = 

 x x 5

5


× 

20

160

x = 60 fdeh-@?ka-

nwjh = 
60 66 1

6 3


  = 220 fdeh-

133. (C) vè;kid dk otu = 36.600 + [.6 × 30]

= 36.600 + 18

= 54.6 kg.

134. (C)

135. (A)

a
4 3

12b

a 31
6 11

b

 
  


 

  

136. (B)
40

100
× 360 = 144º

137. (C)
10

100
× 360 = 36º

138. (C)
15

100
× 10000 = ` 1500

139. (C) A1 esa dqy fcØh = (170 gtkj)
A4 esa dqy fcØh = 130 gtkj

vuqikr = 
170

130
 = 17 : 13

140. (D)
80

100
310

  = [25.81]

141. (D) 2001 dh vkSlr

=
70 80 100 60

4

  
=  77.5

2002 dh vkSlr fcØh

= 
100 90 80 70

4

  
 = 85

vuqikr = 77.5 : 85 = 155 : 170

142. (B) = 12 (foØ; ewY; – Ø; ewY;) = 3 Ø;ewY;
12 foØ; ewY; = 15 Ø;ewY;

ykHk izfr'kr = 
3

12
× 100 = 25%

143. (B)
4

3
×  × 12 × 12 × 12

= 
4

3
 ×  × N

3 3 3

4 4 4

 
   

6N 4

144. (A) ;qfDrdj.k djus ij

8 8 8 8
, , ,

26 18 28 20 30 22 32 24   

 

lcls NksVk lcls cM+k

eryc 26 18  lcls cM+k
145. (C) 4 × x = 12 × 21

x = 63
146. (C) LCM of 3, 4, 7, 8, 10 = 840

eryc 840 lsd.M ;kuh 
840

60
 = 14 feuV cknA

147. (B) A + B 20  3
B + C 30  2 60
C + A 15  4

dks yxus okyk le; = 
60

1.5
 = 40 fnu
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148. (A) 8

47

45

100

2 oksV ls thr x;k] vxj dqy oksV 100 gks

dqy oksV = 
5000

100
2

  = 250000

149. (D) 8 o"kZ 16 o"kZ 24 o"kZ

x 2x 4x 8x

150. (C) ekuk Ø; ewY; = 100

foØ; ewY; = 120

vxj 90 dh [kjhnrk rks]

140
90

100
 = 126 dh csprk

foØ; ewY; esa vUrj = ` 6

Ø; ewY; = 
100

6
 × 60 = ` 1000

151. (C) ftl izdkj uhy unh vÚhdk egk}hi esa gSA mlh izdkj
vestu unh nf{k.k vesfjdk egk}hi esa gSA

152. (B) ftl izdkj]
B D D P

[B (2) ] = D(4)2

[D (4) ] = P(16)2

mlh izdkj]
C E I Y

[C (3) ] = I(9)2

[E (5) ] = Y(25)2

153. (A) 2   :  5 : : 10 : 17

                
12+1 22+1 32+1 42+1

154. (C) ftl izdkj]
B E G

  
 2  5  2+5

mlh izdkj]
I L U

  
 9 12 9+12

155. (D) ftl izdkj]

11 110

11 -11
2

mlh izdkj]

12 132

12 -12
2

156. (C) 125 ds vykok ckdh rhuksa iw.kZ oxZ gSaA
157. (D) dkcqy] viQxkfuLrku dh jkt/kuh gSA
158. (C) 628  6 + 2 = 8

347  3 + 4 = 7

927  9 + 2 = 11

639  6 + 3 = 9

159. (C) MN  13 + 14 = 27

LO  12 + 15 = 27

HS  8 + 19 = 27

DX  4 + 24 = 28
160. (A) June   30 days

July/August/December  31 days

161. (D) 1  25   49

+24 +24+24

162. (B) BCD  FGH      LMN

+4 +8+6

163. (B)  (2, 3)   (3, 5)   (5, 7)  (7, 11)

;s lHkh vHkkT; la[;k,a gSaA
164. (C)

A 4 C E
M

I12
28

20G
O

K

165. (B)

15 fdeh-

B ( )Ýrjn

5 fdeh-

10 fdeh-
A ( )?kj

10 fdeh-

AB =  10 2 ] (nf{k.k&if'pe)

166. (C) Ldwy esa vè;kid i<+krk gS vkSj vè;kid dk vFkZ gS
vkSjrA
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167. (B) NEON  <MISCELLANEOUS esa dsoy '1'

N gSA

168. (B)

jes'k jkts'k papy

eqds'k

izhrh

HkkbZ cgu
iq=kh

iq=k

ikS=k

169. (D) ftl izdkj]

A M P L E B L R J H

mlh izdkj]

C H I L D D G K J G

170. (A) ekuk B dh orZeku vk;q = X
      A dh orZeku vk;q = 2X
      (X-5)×3 = (2X - 5)
      3X-15 = 2X - 5
             X = 10
(5 o"kZ igys B dh vk;q = 5)Ok"kZ

171. (B) ftl izdkj]
12 + 12 = (12×12) (12×12) = 2424
14 + 19 = (14×2) (19×2) = 2838
mlh izdkj]
18 + 18 = (18×2) (18×2) = 3636

172. (D) fn, x, iz'u ds vuqlkj fpUg dks cnyus ij
143 ÷11×6 - 12 + 2

 = 13 × 6 - 12 + 2

 = 78 - 12+2 = 68

173. (B) vxj jfookj 5 ckj vkrk gS rks 'kfuokj ;k lkseokj 5
ckj vk,xkA

174 (C) 13 + 1= 2 43 + 1= 65 73 + 1= 344
23 + 1= 9 53 + 1= 126 83 + 1= 513
32 + 1= 28 63 + 1= 217 93 + 1= 730

175. (C)
176. (B) E(5) + N (14) = 19

H(8) + P (16) = 24
J 10 + Q(17) = 27

177. (B)  (Fast  Fastidious  Fatal  Furious)
178. (C)  4 × 8 = 42 + 82 + 4 × 8

          = 16 + 64 + 32
         = 112

179. (C) P Q R R Q P P Q R R Q P

180.  (B) vfHkus=kh

vkSjr vfHka;rk

181. (C) yM+ds

esgurh lksuw

I- xyr
II- xyr

182. (A) 20 - 4 + 6 ÷ 9 × 4 = 25
fn, x, iz'u ds vuqlkj fpÞu cnyus ij
20 ÷ 4 × 6 - 9 + 4 = 25
5 × 6 - 9 + 4 = 25
25 = 25

fodYi ,d lgh mÙkj gSA

183. (D ) if'pe

184. (C) ftl izdkj
N  14

NATO  14 + 1 + 20 + 15 = 50

mlh izdkj
NITYA   14 + 9 + 20 + 25 + 1 = 69

185. (B)  ftl izdkj
  S H I V A A V I H S
  1 2 3 4 5 5 4 3 2 1
  mlh izdkj
  S A R L A A L R A S
  1 2 3 4 5 5 4 3  2  1

186. (C)
187.  (D)

162 210 222                           174 186          200

+12   +12   +12     +12     +12

188. (D)
189. (D) dqy cPps = 10 + 8 + 22 = 40

190. (D) f=kHkqtksa dh dqy la[;k = 31
191. (C) 192. (A) 193. (D)

194. (A) 195. (C) 196. (D)

197. (D) 198. (C) 189. (D)

200. (D)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (C)

2. (D)

3. (A)

4. (B)

5. (C)

6. (A)

7. (D)

8. (A)

9. (B)

10. (C)

11. (A)

12. (C)

13. (A)

14. (C)

15. (A)

16. (D)

17. (C)

18. (A)

19. (A)

20. (D)

21. (C)

22. (B)

23. (C)

24. (A)

25. (B)

26. (B)

27. (B)

28. (B)

29. (C)

30. (B)

31. (C)

32. (B)

33. (A)

34. (A)

35. (A)

36. (C)

37. (A)

38. (C)

39. (B)

40. (A)

41. (B)

42. (B)

43. (B)

44. (C)

45. (A)

46. (B)

47. (B)

48. (A)

49. (C)

50. (C)

51. (C)

52. (C)

53. (A)

54. (A)

55. (B)

56. (D)

57. (B)

58. (D)

59. (A)

60. (C)

61. (A)

62. (C)

63. (D)

64. (D)

65. (D)

66. (D)

67. (D)

68. (A)

69. (C)

70. (C)

71. (C)

72. (D)

73. (C)

74. (D)

75. (D)

76. (A)

77. (A)

78. (A)

79. (B)

80. (D)

81. (A)

82. (A)

83. (D)

84. (A)

85. (D)

86. (D)

87. (D)

88. (C)

89. (A)

90. (D)

91. (D)

92. (B)

93. (D)

94. (B)

95. (C)

96. (C)

97. (A)

98. (C)

99. (B)

100. (D)

101. (C)

102. (C)

103. (A)

104. (B)

105. (C)

106. (A)

107. (A)

108. (C)

109. (D)

110. (B)

111. (B)

112. (B)

113. (D)

114. (D)

115. (C)

116. (A)

117. (B)

118. (C)

119. (D)

120. (A)

121. (B)

122. (D)

123. (C)

124. (A)

125. (D)

126. (D)

127. (A)

128. (B)

129. (C)

130. (A)

131. (D)

132. (A)

133. (C)

134. (C)

135. (A)

136. (B)

137. (C)

138. (C)

139. (C)

140. (D)

141. (D)

142. (B)

143. (B)

144. (A)

145. (C)

146. (C)

147. (B)

148. (A)

149. (D)

150. (C)

151. (C)

152. (B)

153. (A)

154. (C)

155. (D)

156. (C)

157. (D)

158. (C)

159. (C)

160. (A)

161. (D)

162. (B)

163. (B)

164. (C)

165. (B)

166. (C)

167. (B)

168. (B)

169. (D)

170. (A)

171. (B)

172. (D)

173. (B)

174. (C)

175. (C)

UP SI MOCK TEST – 21 (ANSWER KEY)

176. (B)

177. (B)

178. (C)

179. (C)

180. (B)

181. (C)

182. (A)

183. (D)

184. (C)

185. (B)

186. (C)

187. (D)

188. (D)

189. (D)

190. (D)

191. (C)

192. (A)

193. (D)

194. (A)

195. (C)

196. (D)

197. (D)

198. (C)

199. (D)

200. (D)


